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Bundeskanzler 

Anfragebeantwortung 

 

An die 

Präsidentin des Nationalrats 
Maga  Barbara PRAMMER 
Parlament 

1017     W i e n  

 
GZ: BKA-353.110/0106-I/4/2011    Wien, am 19. Juli 2011 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Riemer, Kolleginnen und Kollegen haben am 19. Mai 

2011 unter der Nr. 8610/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Förderung von Internetprojekten 2 gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Eingangs weise ich darauf hin, dass ich den genauen Wortlaut der Ansuchen nur inso-

weit übermitteln kann, als nicht Gründe des Datenschutzes dem entgegenstehen. 

 

Zu den Fragen 1 und 2: 

 Welche Zugriffszahlen auf die Domain http://dastandard.at/ wurden im Förderansu-
chen bekannt gegeben? 

 Wie lautete der genaue Wortlaut des Förderansuchens?  
 

Im Förderansuchen wurden monatlich über 740.000 Zugriffe angegeben. 

Titel des Projekts: Der „Tschuschen-Standard“ & Lehrredaktion für junge Österrei-

cher/innen mit Migrationshintergrund (den Wortlaut des Ansuchen entnehmen Sie bitte 

der Anlage 1). 

 

8532/AB XXIV. GP - Anfragebeantwortung  (elektr. übermittelte Version) 1 von 3

www.parlament.gv.at



 Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

Zu den Fragen 3 und 4: 

 Welche Organisation, die die allgemeinen Voraussetzungen der Verordnung des 
Bundesministers für Finanzen über Allgemeine Rahmenrichtlinien für die Gewährung 
von Förderungen aus Bundesmitteln (ARR 2004), BGBl. II Nr. 51/2004 erfüllen, und 
allfällige Voraussetzungen nach besonderen Fördergesetzen oder -programmen ent-
sprochen haben, wurden im Jahr 2010 von ihrem Ministerium in welchem finanziellen 
Ausmaß gefördert? 

 Wie lauteten die genauen Wortlaute der eingegangenen Förderansuchen? 
 

Folgende Internetprojekte wurden gefördert: 

 

Projekt: „Büroordnung mit MicroLearning – Wirkungsorientiertes Lernen“ (den Wortlaut 

des Ansuchen entnehmen Sie bitte der Anlage 2). 

Förderungsnehmer: Research Studios Austria Forschungsgesellschaft mbH 

Förderhöhe: € 15.500,-- 

 

Projekt: Basisinformation PartnerInnenschaftsgesetz, (www.partnerschaftsgesetz.at) 

(den Wortlaut des Ansuchen entnehmen Sie bitte der Anlage 3). 

Förderungsnehmer: RosaLila PantherInnen – Schwul-lesbische ARGE Steiermark 

Förderhöhe: € 16.000,--  
 

Projekt: seniorkom.at – Wir vernetzen die Generationen (den Wortlaut des Ansuchens 

entnehmen Sie bitte der Anlage 4). 

Fördernehmer: seniormedia marketing ges.m.b.H.  

Förderhöhe: € 40.000,--. 

 

Zu den Fragen 5 und 6: 

 Welche Organisation, die die allgemeinen Voraussetzungen der Verordnung des 
Bundesministers für Finanzen über Allgemeine Rahmenrichtlinien für die Gewährung 
von Förderungen aus Bundesmitteln (ARR 2004), BGBl. II Nr. 51/2004 erfüllen, und 
allfällige Voraussetzungen nach besonderen Fördergesetzen oder -programmen ent-
sprochen haben, wurden im Jahr 2009 von ihrem Ministerium in welchem finanziellen 
Ausmaß gefördert? 

 Wie lauteten die genauen Wortlaute der eingegangenen Förderansuchen? 
 

Folgende Projekte wurden gefördert: 

 

Projekt: seniorkom.at – Wir vernetzen die Generationen (den Wortlaut des Ansuchen 

entnehmen Sie bitte der Anlage 5). 
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Fördernehmer: seniormedia marketing ges.m.b.H.  

Förderhöhe: € 40.000,-- 

 

Projekt: Der "Tschuschen-Standard" & Lehrredaktion für junge Österreicher/innen mit 

Migrationshintergrund 

Fördernehmer: derStandard.at GmbH  

Förderhöhe: € 20.000,-- 

 

Zu den Fragen 7 und 8: 

 Welche Organisation, die die allgemeinen Voraussetzungen der Verordnung des 
Bundesministers für Finanzen über Allgemeine Rahmenrichtlinien für die Gewährung 
von Förderungen aus Bundesmitteln (ARR 2004), BGBl. II Nr. 51/2004 erfüllen, und 
allfällige Voraussetzungen nach besonderen Fördergesetzen oder -programmen ent-
sprochen haben, wurden im Jahr 2011 bis zum heutigen Tag von ihrem Ministerium 
in welchem finanziellen Ausmaß gefördert? 

 Wie lauteten die genauen Wortlaute der eingegangenen Förderansuchen? 
 

Folgendes Internetprojekt wurde gefördert: 

 

Projekt: „Interaktive Bücher werden plattformunabhängig“ (den Wortlaut des Ansuchen 

entnehmen Sie bitte der Anlage 6). 

Förderungsnehmer: Freunde des Austria-Forums – Verein zur Förderung der digitalen 

Erfassung von Daten mit Österreichbezug“ 

Förderhöhe: € 30.000,-- 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Anlagen 

 
Anmerkung der Parlamentsdirektion: 
 

Die vom Bundesministerium übermittelten Anlagen stehen nur als 
Image, siehe  
Anfragebeantwortung (gescanntes Original)  
zur Verfügung. 
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